
Referat af årsmødet den 29/3 2009 i Schweissudvalg. 
 

1. Årsberetning ved formand Frank Andersen: 

Der har været megen aktivitet i det forløbne år med mange gode resultater. 

Kaninslæbsprøver og reglerne er blevet godkendt i 2008 og der vil blive afholdt kaninslæbsprøve ved VSS i 
Jels. 

Der er tre personer som er blevet indstillet til uddannelsen som schweiss-dommer: Vagn Møller, Kristian 
Paulsen og Brian Seitzberg. 

Schweiss-seminaret var en succes, og gav et overskud på ca. kr. 6000,00 (deltagerprisen var kr. 800,00). 

Der har været god aktivitet på træningspladserne, der er kommet 2 nye træningspladser (Vestjylland og 
Nord-sjælland) men desværre har vi også mistet en plads (Bornholm). 

Rikke Vinther har startet den p.t. eneste træningsplads i klubben for kaninslæb.  

Udvalget har fået vendt udviklingen og fået et overskud på ca. kr. 27 000,00. 

Der har været afholdt 2 møder i 2008. 

Der er i 2009 planlagt 5 prøver og et prøvearr. I Dronninglund som træning, 2 kaninslæbsprøver hvoraf den 
ene vil være under VSS i Jels. 

Tak fra Frank for 2 gode år i Schweiss-udvalget. 

Kommentarer:  

Hvor mange har der været til træning på Bornholm og hvordan med opbakning til dem? 

Normalt har der været ca. 6-8 deltager heraf 2 som har afholdt træningen. 

Hvordan får man starter på kaninslæb? Prøv at spørge Rikke. 

Hvordan kan man ansøge om diverse udstyr? Henvende sig til udvalget som så tager stilling til det men det 
bør ikke være noget problem. 

Hvor ender et evt. overskud? I klubkassen. 

2. Kort gennemgang af økonomien. 

Regnskabet udviser et overskud på ca. kr. 27 000,00. Men vi skal regne med at der næste år vil kørslen være 
en større post end i år p.g.a. nye takster fra DKK. 

Kommentarer: 

Prisen på træningsspor bør ikke sættes op 



Regnskabet blev godkendt med akklamation. 

3. Valg af stemmetæller 

Else-Marie Mortensen blev valgt. 

4. Valg af nyt udvalg 

Der skal vælges 4 medlemmer og 2 suppleanter: 

Frank Andersen og Benta Dons Møller ønsker ikke genvalg.  

Kandidater:  Antal stemmer 

Rikke Vinther  8 

Brian Seitzberg 9 

Niels Lütgens  4  

Kristian Paulsen 11 

Michael Witt-Nielsen 6 Omvalg: 5 

René Jensen  6 Omvalg:  7 

Det nye Schweissudvalg består af: 

Rikke Vinter 

Brian Seitzberg 

Kristian Paulsen 

René Jensen 

Michael Witt-Nielsen  1.suppleant 

Niels Lütgens  2. Suppleant 

5. Evt. 

På dommerseminar har der været talt om at sætte prøve-gebyret op, da der deltager for mange, som ikke har 
trænet nok. En del debat omkring dette, men vi bør som prøveledere ikke gøre os til dommere over, hvem 
som skal deltage til prøverne. 

Hvordan og hvor finder man litteratur ang. Schweiss?  

Udvalget opfordres til at hjælpe med at finde og gøre det tilgængeligt evt. via hjemmesiden og en 
litteraturliste med anbefaling af hvilken litteratur der er god samt en intro-skrivelse omkring schweiss. 
Materialet fra dels Schweiss-seminaret og opdrætter-seminaret bør også gøres tilgængeligt. Hvilke bøger 
som er gode afhænger af om man f.eks. har en ruhåret hønsehund eller en beagle  



Opfordring til også at få kontakt til nabo-landene og samle erfaringer fra deres arbejde. Dette også for at få 
en ensartethed ang. Brugshunde-klassen. 

Hvordan m.h.t. schweiss-registeret kan det lade sig gøre at blive optaget i dette?  Schweiss-registeret har 
valgt ikke at have beagler med da de ikke kan fange an.  

Tak fra deltagerne til Frank Andersen og Benta Dons Møller for deres arbejde i udvalget. 

Mødet sluttet i god ro og orden. 

Afbud fra Rikke Vinther og Brian Seitzberg. 

Referent:  

Henrik Westeraa 


